
 

  

                                                 

                                                    

                                                Topic:   ‡gvevBj †dvb        
                                                       ‡kÖwY: PZz_©                                                          

                                                                                                                          

wkÿv_©xi bvg:                                         K¨v¤úv‡mi bvg:                                        mgq: 45wg.                                                                     

welq: evsjv 1g cÎ                                  ‡mKkb:                                                   b¤̂i: 15                                                                                                       

                                     

                                        (wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi wbR wbR LvZvq wjL)    

 

1. Kwe I KweZvi bvg mn ÒKvRjv w`w`Ó KweZvi 1g AvU jvBb wjL|                                   7x1=7 

 

2. wb‡Pi evK¨¸‡jv ÔmZ¨Õ n‡j mZ¨ Ges Ôwg_¨vÕ n‡j wg_¨v wj‡L mwVK evK¨wU wjL|                   1x3=3 

K) hZx› ª̀‡gvnb evMPx ewikvj †Rjvq Rb¥MÖnY K‡ib| 

L) KvRjv w`w` KweZvwU Kve¨gvjÂ Kve¨ MÖ‡š’i AšÍf©y³| 

M) hZx› ª̀‡gvnb evMPx gvbmx I Kve¨gvjÂ cwÎKv m¤úv`bv K‡ib|                                          

 

 

3. ÒKvRjv w`w`Ó KweZvi g~j welqe¯‘i g‡Zv †Zvgvi Rvbv †Kvb NUbv cuvPwU ev‡K¨ wjL|             5x5=5 

A_ev 

‡Zvgvi †Kvb Avcb Rb‡K wPiw`‡bi Rb¨ nviv‡bvi d‡j †Zvgvi †Kgb †j‡MwQj Zv MívKv‡i cuvPwU ev‡K¨ wjL|  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    


